

上周蔬菜价格 季节性上涨 鸡蛋价格 下降明显

本报讯(记者 崔敬) 7月11日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳;蔬菜价格季节性上涨;生猪和肉价格小幅波动,鸡蛋价格下降明显;水产品、豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价格总体运行平稳。

7月11日,我市监测的16种蔬菜价格中,11升1平4降。16种蔬菜本期均价2.26元/500克,较前一周均价2.12元/500克,环比上涨6.60%;同比下跌8.13%。

与4日价格相比,上周上涨品种分别为:上海青、芹菜、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、土豆、尖椒、包菜、豆角;下跌品种分别为:茄子、大蒜、蒜薹、韭菜;白菜价格持平。伏天临近,且进入汛期,我市天气高温高湿,极端天气对蔬菜生长、采摘、运输影响较大,蔬菜价格呈现季节性上涨。

7月11日,我市监测点监测的肉蛋平均价格每500克分别为:生猪7.33元、精瘦肉14.63元、五花肉13.33元、牛肉31.56元、羊肉32.23元、鸡肉7.93元、鸡蛋2.94元。与前一周期价格相比,上涨品种分别为:精瘦、五花肉、牛肉、鸡肉;下跌品种分别为:生猪、鸡蛋;羊肉价格持平。

近期,我市生猪、肉蛋价格总体低于去年同期;猪肉价格近期在合理区间内频繁波动;鸡场近期产、出蛋量较大,高温天气不利于鸡蛋储存,上周鸡蛋价格下降明显。

与前一周期监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,17升12平10降。生产资料19个品种价格中,4升11平4降。

两部门联合开展专项执法行动 依法查扣5辆“百吨王”

本报讯(记者 崔敬) 7月14日,记者了解到,为坚决遏制违法超限超载行为反弹势头,市交通运输综合行政执法支队联合市公安局交通警察支队开展专项执法行动,成功查扣5辆“百吨王”货车。

行动中,联合执法人员明确执法与协

作流程,严格规范执法,强化协同配合。联合执法人员结合辖区货运车流特点,在重点路段设置临时检查点,采用“定点拦截+动态巡查”相结合的方式,依托专业称重设备对过往货运车辆进行精准检测。

据了解,联合执法人员成功查扣5辆

“百吨王”货车,取得了显著整治成效。随后,联合执法人员依法对违法车辆实施查扣,责令卸载超限货物,并将依据相关法律法规从严处罚,产生了“查处一起、震慑一片”的警示效应,全力维护道路安全秩序稳定。

40℃高温来袭 切记防暑降温

本报讯(记者 张世彬) 7月14日,记者从市气象台了解到,根据最新气象资料分析,本周我市将连续维持37℃以上的高温闷热天气,15日(周二)将超过40℃。

市气象台提醒,本次高温天气持续时间长、强度强,大家需做好防暑降温工作,及时补充水分。外出穿轻便宽松衣物,减少在10时至16时这一气温较高时段进行

户外活动。如出现头晕、乏力、多汗、皮肤灼热等中暑症状,应及时使用解暑药品,严重时立即就医,警惕热射病的发生。

本周末来几天具体天气信息为:

15日(周二):多云间晴天,有分散性阵雨、雷阵雨,西南风转东北风3级至4级,阵风6级左右,气温29℃~41℃。

16日(周三):晴天间多云,东北风3级至4级,阵风6级左右,气温26℃~39℃。

17日(周四):晴天间多云,东北风2级至3级,气温26℃~39℃。

18日(周五):晴天间多云,偏南风2级至3级,气温27℃~40℃。

19日(周六):晴天间多云,偏南风3级左右,气温28℃~39℃。

20日(周日):多云转阴天,傍晚到夜里有阵雨、雷阵雨,偏南风2级至3级,气温28℃~40℃。

农技专家深入田间 为玉米夏管添智增效

本报讯(记者 张世彬) 7月12日,记者从原阳县了解到,当前,正值夏玉米生长的关键时期,为确保玉米稳产高产,原阳县农业部门组织专家深入田间地头,并结合近期气候特点与作物长势,为村民提供科学管理方案(如图)。

原阳县农业农村局高级农艺师师学文深知田间管理的重要性,他认为“见苗三分喜,七分靠管理”。目前,原阳县玉米正处于快速生长的苗期阶段,部分地块已迈入“小喇叭口期”,这是玉米需水需肥的旺盛时期。

师学文详细介绍了田间管理的要点:“一是施肥,根据苗情一般要每亩追施氮肥15公斤左右,并结合浇水进行,以确保肥料能被玉米充分吸收。二是病虫害防治,根据植保部门的调查,目前该县玉米田主要发生蓟马、甜菜夜蛾、二代棉铃虫等虫害,这是病虫害防控的主要方向。同时,还要密切注意茎基腐、叶斑类病害的防控。三是化学控旺,要普遍喷洒玉米控旺剂,降低株高,促进苗株健壮生长。”

师学文还说,对于田间仍有杂草的田



块,仍需进行化学除草,同时要密切关注气象信息,提前做好防旱防涝的准备。

葛埠口乡村民赵金柱对专家的田间指导赞不绝口:“在玉米快速生长的关键期,专家深入田间指导,不仅解决了辖区村民在种植过程中遇到的实际问题,而且专家讲得明白,我们听得懂、用得上,还手把手教我们怎么管理玉米,解决了很多实际问

题。有了专家的指导,我对今年的丰收更有信心了!”

据悉,近年来,原阳县通过稳定粮食播种面积,强化粮食生产责任,狠抓适时农田管理等多种措施,不断提升粮食综合生产能力。此次农技专家深入田间“把脉问诊”,无疑为原阳县玉米夏管增添了智慧与力量,让丰收的希望和田野间愈发清晰。

【平原腔声】

提升服务水平可以让物业与业主更和谐

□姬国庆

为深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,7月7日,市住房和城乡建设局(以下简称市住建局)公开曝光首批物业服务履约不到位的问题小区。(《平原晚报》7月8日A03版报道)

履约不到位的物业服务企业被市住建局公开曝光后,应当做到闻过即改,并举一反三,尽快切实整改到位,提升物业服务水平,在增强业主幸福感、获得感、安全感的同时,促进物业服务企业与业主更和谐。

俗话说,两好搁一好。众所周知,物业服务企业与业主是服务与被服务的关

系,物业服务企业给业主提供优质服务,业主给物业服务企业如期缴纳物业费,物业服务企业与业主和谐相处是大家乐于见到的。

现实生活中,有些物业服务企业与业主相处的并不和谐,在有些小区,物业服务企业与业主关系比较紧张,甚至引发矛盾或纠纷,从而造成物业服务企业工作不顺畅,业主不安居、不乐业,在影响物业服务企业与业主和谐的同时,还影响了社会和谐。

物业服务企业与业主之所以不和谐,虽然原因有很多,但是物业服务企业是为业主提供服务的,如果严格履行合同约定,没有侵占业主的公共利益,给业

主提供了优质服务,还会出现什么问题?答案不言而喻。

以此次被曝光的问题为例,如果不是市住建局公开曝光,我们难以置信会有如此多的问题,有些小区竟然存在着消防安全隐患问题。

现在,市住建局已经对一些问题小区进行了公开曝光,帮助物业服务企业找到了履约不到位的“病灶”,这就是在帮助物业服务企业改进工作。

公开曝光只是手段,解决问题才是目的。面对各个小区存在的问题,希望相关物业服务企业能够以此次被市住建局公开曝光为契机,严格履行合同约定,闻过即改,闻过速改。

在整改工作中,物业服务企业要建立整改台账销号制度,对照存在的问题不折不扣进行整改,切实做到标本兼治、注重实效。

与此同时,各县(市、区)物业管理行政主管部门要紧盯问题线索,督促物业服务企业整改到位,确保整改事项件有着落、事事有回音,让市住建局开展的督导检查尽快落地见效。

除此之外,物业服务企业还有必要举一反三,全面加强物业服务管理工作,进一步推动市住建局的督导检查尽快产生综合效应,切实提升物业服务水平,在让业主更满意的同时,促进物业与业主更和谐。